

# “宇宙级浪漫”!中国人第一次在太空过中秋

《北京晚报》消息 9月10日,是神舟十四号航天员乘组在中国空间站的首个中秋节,航天员用摄像机拍摄下了太空中的月色。这也是中国人第一次在太空过中秋(如图)。

10日晚的中秋晚会上,三名航天员通过视频向全球华人送上了“中秋快乐”的祝福。在太空中,航天员陈冬从空间站视角拍摄了月亮,通过电视转播分享给全国人民。

据悉,空间站每90分钟可绕地球一圈,航天员一天可以欣赏到16次月升月落。陈冬说,与地面相比,我们可以在白天去拍摄月亮,而且因为没有大气及云的干扰和影响,我们在空间站看到的月亮更加明亮,更加透彻。

工作间隙,航天员用视频的方



式记录下了他们在空间站的首个中秋节。航天员蔡旭哲说,上午主要工作就是针对下次的出舱活动进行在轨训练。在轨训练前首先要对舱载设备进行一些设置,包括气路、液路,还有电气设备。

中国航天员中心科研部部长陈欣说,中秋节当天给航天员安排了跟地面的工作人员以及航天员的家人在中秋的“天地连线”团聚。

神舟十四号航天员乘组还在中国空间站组织了别开生面的节

日会餐。

为了让航天员在中国空间站更好地度过中秋,神舟十四号飞船发射时,地面支持团队就精心准备了中秋食品大礼包,让“最忙出差三人组”在太空顺利吃上了莲蓉馅的月饼。

航天员还为中秋节日会餐增添了一道“新菜”。航天员携带的菜种,在经过了近3个月的种植培养之后,已经长成了两株绿意盎然的“太空生菜”。这意味着航天员可以吃上新鲜的蔬菜。

自进驻中国空间站以来,神舟十四号航天员乘组的“太空之旅”已经过半。航天员陈冬说,我们将继续精心操作,把后续的每一次任务,都完成得像中秋圆月一样圆圆满满。(宗文)

## 我国将于国庆假期及前后推行核酸“落地检”

新华社消息 近日,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,我国将在国庆假期及前后推行“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。

吴良有说,各地要科学测算流动人员数量和到达时间等,在机场、火车站、长途客车站、跨省高速公路服务区、港口、旅客服务区等地设置足够的核酸采样点,配备充足的采检人员,方便跨省流动人员抵达后第一时间开展检测;按照要求及时完成核酸检测,并将核酸检测结果纳入健康码,方便群众查询检测结果。

除了推行“落地检”之外,旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。入住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所时,要查验健康码和72小时内核酸检测阴性证明,从外省返回的建筑工地人员要查验48小时内核酸检测阴性证明。非必要不举办培训、会展、文艺演出等大型聚集性活动。确需举办的,落实防控措施,参加活动人员需扫码登记、查验48小时内核酸检测阴性证明。

吴良有说,国庆假期及前后的防控措施执行时间为2022年9月10日起到10月31日止。

(田晓航 张泉)



## 平分秋色一轮满 长伴云衢千里明

9月10日,圆月与江苏南京大报恩塔相映成景。当日是中秋节,人们同赏明月,共度佳节。(据新华社报道)

## 8月份CPI同比上涨2.5%

新华社消息 国家统计局发布数据,8月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.5%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

统计数据显示,8月份,食品价格同比上涨6.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。食品中,猪肉价格上涨22.4%,涨幅比上月扩大2.2个百分点;鸡肉和鸭肉价格分别上涨6.6%和12.7%;鲜果和鲜菜价格分别上涨16.3%和6.0%。

8月份,非食品价格同比上涨1.7%,涨幅比上月回落0.2个百分点。其中,汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨20.2%、21.9%和19.8%,涨幅均有回落。

从环比看,8月份,CPI由上月上涨0.5%转为下降0.1%。其中,食品价格上涨0.5%,涨幅比上月回落2.5个百分点。

据测算,8月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅与上月相同。

8月份,受国际原油、有色金属等大宗商品价格波动传导和国内部分行业市场需求偏弱等多种因素影响,工业品价格走势整体下行。全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比降幅略有收窄,同比涨幅持续回落。PPI环比下降1.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点;同比上涨2.3%,涨幅比上月回落1.9个百分点。(申铖 魏玉坤)